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ATA DA 4ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DA CONDIÇÃO FEMININA DE

FRANCA – 12 DE AGOSTO DE 2016. 

Aos doze dias do mês de agosto de 2016 às nove horas e trinta minutos, no Auditorio 2 da Secretaria de Ação

Social - Avenida Champagnat, 1750 - Centro , teve início a quarta reunião ordinária do Conselho Municipal da

Condição Feminina de Franca. Estiveram presentes na reunião dez (10) conselheiras sendo quatro (04) do

poder  público e  seis  (06)  da sociedade civil,  com as  seguintes  Conselheiras  Titulares:  Valéria  da Silva

Barbosa  Gimenes,  Renata  Gabriel  Amatto,  Aline  Ferreira  de  Souza,  Silvana  Aparecida  Guedes  Pereira,

Roberta de Assis Freitas Paulino Dias, Lilian Greice de Paula, Rosa Maria Mota de Jesus, Wilma Yara Morais

Pereira,  Júlia  Carvalho  Rodrigues,  Adelita  Monteiro,  Dulce  Helena  Granero  e  Maria  Luiza  de  Castro.

Conselheiras na Titularidade: Aline Ferreira Souza, Lilian Greice de Paula, Rosa Maria Mota de Jesus, Júlia

Carvalho Rodrigues e Adelita Monteiro. Conselheiras Suplentes: Gabriela Fernandes, Jaqueline Maria Paula

Ribeiro, Eliana Cristina Lemes Gonçalves Lima, Josefina de Almeida Campos e Larissa Cristina Bedo. Com a

seguinte pauta: Assuntos: – 1.1- Indicação de conselheira para elaboração da ata do dia; 1.2- Discussão

sobre encaminhamento  de ofício à Santa Casa – Projeto Lei  da Doula;  1.3  – Proposta de Reunião

Ampliada com os diversos órgãos e serviços que atuam junto à mulher no município; 1.4. Apresentação

das  Propostas  de  Trabalho das  comissões  (Tabela  IGOR);  2.   Informes  Gerais:  2.1-  Solicitação de

desligamento da conselheira Maria Luísa;  2.2 –  Ofícios encaminhados pelo CMCF: Ofício nº04, 05 e

06/2016;  2.3- Convite Marcha pela Humanização do Parto 04 de Setembro às 9h;  2.4- Solicitação de

desligamento  da  conselheira  Sônia;  2.5–  Convite  Movimento  Feminista  –  Roda  de  Conversa  Pré-

candidatas mulheres, eleições Franca – dia 13 de agosto, 15 ás 18h – Espaço Cultural Shake Shake; 2.6-

Convite Evento TedxFranca – 17 de Setembro; 2.7- Portaria 202/2016 Nomeação Suzana Margareth

Abdalla  de  Freitas  como  titular;  2.8-  Ofício  1171/2016:  indicação  de  conselheiras  da  Delegacia  da

Mulher. A reunião foi iniciada pela presidente Adelita, porém como ainda não havia o quórum necessário, foi

decidido iniciar a reunião pelos informes gerais até que mais conselheiras chegassem. A ordem do dia foi

apresentada por Maria Amélia e para registro da ata foi questionado qual conselheira poderia se voluntariar

para fazer a ata do dia. Adelita se propôs a fazer a Ata. Dando continuidade Maria Amélia apresentou os

informes, iniciando pelo desligamento da conselheira Maria Luísa de Castro. Posteriormente Maria Amélia

apresentou  os  seguintes  ofícios  para  conhecimento  das  conselheiras,  nº  04/2016  à  Delegacia  da  Mulher,

Nº05/2016 em resposta à solicitação de uma cidadã e nº06/2016 de solicitação de elaboração de portaria de

nomeação de uma conselheira, porém essa solicitação será cancelada pois o delegado nomeou outras pessoas

para representação no CMCF. Na sequência Adelita explicou o objetivo da Marcha pela Humanização do

Parto que será no dia 04 de setembro de 2016 às 9hrs iniciando na Avenida Presidente Vargas em frente à

Prefeitura Municipal. Decidiu-se parar a apresentação dos informes e iniciar a discussão das pautas da reunião,

pois uma conselheira titular chegou e confirmou-se que já havia o quórum necessário para dar continuidade à
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reunião  do  CMCF.  Adelita  apresentou  a  justificativa  de  ausência  das  seguintes  conselheiras:  Silvana,

Roberta,  Elaine,  Valéria,  Aurélia,  Renata,  Clemência,  Dulce,  Angra,  Efigênia.  Dando  seguimento  a

presidente iniciou a discussão do 1º  item da pauta da reunião: Indicação de conselheira para elaboração da

ata do dia,  já  havia  sido definido que a  conselheira  Adelita  faria a ata desta reunião.  2º  item da pauta:

Discussão sobre encaminhamento de ofício à Santa Casa – Projeto Lei da Doula. Algumas participantes

do grupo Premaf estavam presentes à reunião sendo estas: Clarinha, Rosa, Ana Beatriz e Juliana. Estas se

apresentaram e algumas  contaram sua experiência  pessoal  como doula  ou como doulanda,  explicando os

objetivos do Projeto de Lei e a importância da presença da Doula no trabalho de parto. Maria Amélia leu o

ofício encaminhado pelo Premaf ao CMCF. O Premaf pede o apoio do Conselho para: 1.Enviar um ofício à

Câmara Municipal pedindo que o Projeto ‘Lei da Doula’ seja protocolado; 2. Enviar um ofício à Santa Casa

endossando o Projeto da Doula Comunitária. Adelita também faz parte do grupo Premaf e esclareceu que o

Projeto Doula Comunitária foi enviado por email à diretoria do Hospital. A conselheira Jaqueline sugeriu que

o Premaf  protocole o Projeto acompanhado do ofício.  As conselheiras discutiram sobre a questão e após

votação foi decidido que o CMCF enviará um ofício à Câmara Municipal pedindo que o Projeto Lei da Doula

seja protocolado. Também ficou decidido que o CMCF enviará um ofício à  Santa Casa endossando o projeto

Doula Comunitária somente após o Premaf protocolar esse Projeto junto à Santa Casa. A conselheira suplente

Josefina sugeriu às participantes do Premaf consultar em outras cidades, onde a lei da Doula já foi aprovada,

como fica a questão legal, para a Santa Casa aceitar uma lei municipal. A conselheira Rosa também sugeriu ao

Premaf realizar discussões sobre o Parto Humanizado e o Projeto Lei da Doula com as associadas ao sindicato

das domésticas e sapateiras. A conselheira Rosa coordenará essa atividade com as integrantes do Premaf.

Dando seguimento ao terceiro ítem da pauta do dia: Proposta de Reunião Ampliada com os diversos órgãos

e serviços que atuam junto à mulher no município. Essa proposta foi discutida na comissão de eventos,

porém como poucos integrantes da comissão estavam presentes, foi sugerido que a comissão se reúna em 15

dias para discutir a proposta e apresentar na próxima reunião do Conselho. Foi colocada a proposta de realizar

essa reunião ampliada no dia 05 de setembro, porém isso também deverá ser discutido em reunião com todos

os integrantes da comissão. Houve também a sugestão de convidar à reunião ampliada: CREAS, CRAS, SAS,

Movimento  Feminista,  Premaf,  Defensoria,  Casa  da  mulher  vitimizada,  MP,  Mulheres  empreendedoras,

sindicatos, representantes dos conselhos municipais, dos Lares de Idosos, organizações sociais, OAB, etc. Dá-

se sequência ao 4º item da pauta do dia:  Apresentação das Propostas de Trabalho das comissões .  A

Comissão  de  Eventos  e  a  Comissão  de  Articulação  Política  e  Legislação  reuniram-se  na  data  de  hoje,

anteriormente à reunião do CMCF. A Comissão de Eventos já havia explicado sobre a reunião ampliada, da

qual foi definida como prioridade da comissão, e também discutiu sobre a possível realização de eventos em

comemoração aos 10 anos da Lei Maria da Penha e em relação ao Outubro Rosa. Estas propostas deverão ser

discutidas em reunião específica da Comissão de Eventos e apresentadas ao CMCF na próxima reunião. A
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Comissão de Articulação Política e Legislação discutiu 2 propostas: 1. Alteração da Lei de criação do CMCF e

Regimento  Interno;  2.  Campanha  de conscientização  e  incentivo  à  participação política  para  meninas  do

segundo grau (a partir de 14 anos). Para alteração da lei e regimento interno as participantes da comissão

definiram  que  será  necessário  um  tempo  para  leitura  e  estudo  dos  documentos.  Para  a  campanha  de

conscientização política a comissão discutiu a proposta de criação de uma cartilha visando à educação popular

de  meninas  sobre  a  importância  da  participação  política  e  representatividade  feminina  na  mesma.  Para

discussão dessas  propostas  a  comissão  se  prontificou a  organizar  um grupo no whatsapp e  agendar  uma

reunião anterior à próxima reunião do CMCF. Finalizando a discussão das pautas do dia, deu-se seguimento

aos informes gerais: devido ao desligamento da conselheira Maria Luísa, foi definido que a conselheira Larissa

assumirá a titularidade e, considerando ainda a solicitação de desligamento da conselheira Sônia, 2 vagas de

suplentes ficarão abertas. Maria Amélia enviará ofício solicitando portaria de nomeação da conselheira Larissa

como titular. Os informes restantes foram informados conforme pauta acima. Finalizando os trabalhos e nada

mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada às onze horas e trinta minutos e a ata lavrada por mim, Adelita

Monteiro, conselheira e presidente do CMCF, sendo anexada a lista de presença.
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